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збирке јављају се одређене подударности у начину украшавања  – ор-
намент се наноси на специфичне делове посуде, најчешће у зони врата, 
на месту највећег проширења, као и око дршки имплицирајући уједно 
и функционалну улогу. Циљ овог рада је да размотри најзаступљеније 
орнаменталне мотиве на овом узорку, као и потенцијалне алатке које су 
могле бити коришћене у њиховој изради.

Секција за археометрију, археотехнологију, 
геоархеологију и експерименталну археологију

(секција, С. Витезовић)

Селена Витезовић, Археолошки институт, Београд
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У ПОТРАЗИ ЗА ПРАИСТОРИЈСКИМ ИЗВОРИМА СИРОВИНА: 
ПРЕЛИМИНАРНИ РЕЗУЛТАТИ РЕКОГОНОСЦИРАЊА 

РУДНИКА И ОКОЛИНЕ

Године 2021. Археолошки институт покренуо је пројекат „Систе-
матско рекогносцирање праисторије Рудника и околине“, са циљем да 
се детаљним прегледом терена покрију раније недовољно истражени 
аспекти насељавања и коришћења простора током праисторије у руд-
ничкој области. На планини Рудник се већ дуги низ година истражује 
праисторијски рудник малахита Прљуша – Мали Штурац, једини такав 
рудник у Шумадији, али нису позната насеља рудара који су користили 
овај рудник, нити су довољно истражени други извори минералних си-
ровина у овој области. Током 2021. године рекогносцирања су обављена 
на територијама које припадају граду Крагујевцу и општини Кнић. Од 
посебног значаја биле су локације Рамаћа, Рогојевац и Вучковица. 

Рамаћа је локација која је у ранијој археолошкој литератури означена 
као место одакле су различите праисторијске заједнице експлоатисале 
камен. У близини села Рамаћа данас се експлоатишу два изворишта ка-
мених сировина, међутим, обиласком терена нису уочени трагови пра-
историјске експлоатације, што може бити и зато што су уништени савре-
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меном експлоатацијом. Обилазак околног терена такође није дао резул-
тате, тако да питање коришћења Рамаће остаје отворено. Прикупљени 
су петрографски узорци, који ће бити накнадно анализирани. У близини 
села Рогојевац налази се велики каменолом квалитетног кремена. Опет, 
на самом каменолому трагови праисторијске експлоатације нису уоче-
ни. У близини каменолома, на потезу Камаре, нађени су на површини 
фрагменти праисторијске керамике. Каменолом Вучковица такође је 
потенцијално место експлоатације камена у праисторији, што ће бити 
проверено када петрографски узорци буду анализирани. Фрагменти 
праисторијске керамике су нађени у близини каменолома. 

Даљим истраживањима биће проверени и други подаци, и надамо се 
добијени нови, о експлоатацији различитих минералних сировина током 
праисторије у рудничкој области.

Сесија: Доживљавање прошлости  – 
презентација археолошког наслеђа кроз 

експерименталну и искуствену археологију
(сесија, В. Димић, А. Ђуричић)

Ана Ђуричић, Лабораторија за биоархеологију
Видан Димић, Археолошки институт, Београд

ИСКУСТВЕНА АРХЕОЛОГИЈА И ПРЕЗЕНТАЦИЈА 
АРХЕОЛОШКИХ ИСТРАЖИВАЊА У СРБИЈИ

Поред траидционалних начина презентације разултата ахеолошких 
истраживања широј јавности, попут уређених археолошких локалитета, 
музеја, тематских изложби и дечјих радионица, у Србији се, последњих 
година, увиђа значај археолошких музеја на отвореном. Пракса музеја 
на отвореном и археолошких паркова у иностранству постоји већ ско-
ро пола века и постали су стандардни вид презентације археолошких 
истраживања. У архолошким музејима на отвореном, посетиоци се 
„транспортују“ у прошлост, те из прве руке могу доживети другачији 
начин живота. У музејима на отвореном, пренос знања се врши пре-
ко искуства које посетиоци носе са собом. Међутим, неопходно је доћи 
до публике. У данашње време медији, а пре свега друштвене мреже, 
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